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Felelős szerhesztő 
Dezső 

Független politikai napilap, megjelenik mindenm reggel. " 

- Oradea (Nagyvárad), A. lanou (Koreuth-a.) 10. Telefon: 380. 
1933 Május 18 

Anglia, Amerika és Franciaország, de az egész világ is B
erlin felé fordul 

la üzen Hifler 
A leszerelési konferencia a kancellár válaszától teszi tüggővé elhatároz

ását. Roosewelt 

beleszól Európa ügyeibe, mert ezzel akarja elháritani a háborus veszedelmet 

A duce mérsékleíre iní 
Amikor ezek a sorok napvilágot látnak, mindenki Hitler válaszár

a kiváncsi. A 

világ tudni szeretné már, hogy a német kancellár vajjon kemény hang
on üzen Angliá- 

nak és Franciaországnak, vagy pedig megfogadja Mussolini tanácsát és nem fenyeget, 

hanem csupán egyenjoguságot követel. A válasz még a ma inapon elhangzik és egy lé- 

péssel közelebb jutottunk a háboruhoz, vagy a békéhez.... 

Az oszírák fogadtatásból diplomáciai affér 

Bécs, máj. 16. 

A náci miniszterek és pártvezérek bécsi 

látogatása komoly következményeket vont 

maga után. Egyrészt a fogadtatás, de más- 

részt Frank bajor igazságugyminiszter ki 

rohanása az osztrák kormány ellen Grácban 

és az ezzel kapcsolatos kitiltás erősen kimé- 

lyitette a két nemzet közötti szakadékot. 

Kitiltjaák Fiankot Ausztriából 

Mint már jelentettük, Frank miniszter 

Bécsből Grácba utazott, ahol erős támadást 
intézett az osztrák kormány ellen. Az oszt- 

rák kormány, amint a támadásokról értesült 

ugy határozott, hogy 
a tapintatlanságért, mellyel a kormányt 

és Ausztriát részesitette Frank, kititja 
Ausztria területéről. 
A kitiltó végzést már nem tudták Frank- 

nak átadni, mert ez közben Salzburgon át 

München felé vette utját. 
Az osztrák kormány telefonon érintke- 

zésbe lépett a salzburgi rendőrséggel, hogy 
amennyiben Frank odaérkezik, adják át a 

kiutasitási parancsot. A rendőrség este ö- 

kor, amikor Frank Salzburgba érkezett, at 

is adta az osztrák kormány kiutasitási pa- 

rancsát, amit Frank gunyosan vett át. 

Frank igazságügyminiszter azután a 

Hotel Pitter vendéglőjébe ment és ott mint- 

egy 30 nemzeti szociálista társaságában 

megvacsorázott. Természetes, hogy a mi- 

niszter gondoskodott arról, hogy az osztrák 

kormánynak ez a lépése, amelyet a német bi- 

rodalmi kormánynál hétfőn megtett és amely 

a kiutasitással egyenrangu, hamarosan el- 

terjedjen Salzburg városában. A nemzeti 

szociálisták összegyültek, tüntettek és a 

rendőrség verte széjjel őket. Vacsora utaán 

Frank bajor igazságügyminiszter Freilassia- 

chenbe. 
Kölcsönös bemutatkozások Ber- 

linben és Bécsben 

Rieth bécsi nemet követ tikakozott a 

szövetségi kancellárnál a német minisztere- 

ket ért udvariatlan fogadtatás miatt. 
A kan- 

cellár viszont kijelentette, hogy nem 
áll mód- 

jaban a kérdésben állást foglalmi, amig a 

endégjoggal visszaélő német miniszterek 

ügyét Németország nem intézi el. 

Ugyanakkor azonban, Berlinben Gau- 

sechitz osztrák követ jelentkezett Neurath 

külügyminiszternél és tiltakozást jJelentett 

be, Frank beszéde miatt, mert a bpeszéd su- 

lyosan megsértette a kormányt és Dolfusst. 

A lap értesülése szerint a duce hajlandó 

Kisinev, máj. 16. 

Nagy szenzációt keltett Kisenevben az 

a hir, hogy az ottani német konzult Hitler 

két kiküldöttje kereste fel, akik gyakorlati 

utasitást fognak adni a mozgalom kiszéle- 

Budapest, máj. 16. 

A Magyar Külügyi Társaság évi rendes 

közgyülésén Berzeviczy Albert elnöki meg- 

kérdésében, éppugy, mint a lefegyverzés kér. 

désében az utóbbi időben a helyzet rosszab- 
bodott, ami a Németországban beállott bel- 
politikai változásoknak tudható be. 

- „A békerevizió kilátásait, - mondta 

Berzevicezy - megrontja a Németország irá- 

nyitójában rámutatott arra, hogy a revizió 

Gent, máj. 15. 

AMalános feszült érdeklődés mutatko- 

zik aziránt, hogy Hitler kancellár a birodal.
 

mi gyülés mai ülésén milyen kijelentéseket 

tesz. A leszerelési konferencia tagjai beren 

dezkedtek, hogy rádión hallgassák meg Hit 

ler beszédét. 

Roosevelt a beszédet megelőzően nyilvá- 

nosságra hozza Amerika álláspontját a le 

szerelési kérdésben. hogy ezáltal is jobb be- 

látásra birja Hitlert. Amerika tehát szaki 

eddigi felfogásával és bele akar avatkozni 

Európa ügyeibe, hogy a világbékét meg- 

mentse. 

Mussolini mérsékletre infi Hiflert 

A Daily Herald azt irja, hogy Hitler mai beszéde mér
sékelt lesz, mert Mus- 

solini erőshangu előterjesztést intézett Hitlerhez és ebben erélyesen mérsékl
etre inti. 

a német kormányt az egyenlőség iránti kö- 

vetelésépben támogatni. Mussolini egyben közölte Hitlerrel, hogy a Németország ellen 

tervezett francia büntetőrendszabályok keresztülvitelét, 
nevezetesen a Rajnavidék meg. 

szállását megakadályozza, mert a locarnói szerződés egye
nesen felszólitja Angliát és 

Olaszországot, hogy védjék meg Németországot. 
; 

HMitler rohamosztagok Kisenevben 
sitése, valamint a rohamosztagok megszer- 

vezésére vonatkozólag. A tárgyalások után 

a náci követek dél-Besszarábiába utaztak, 

ahol szintén érintkezésbe léptek az ottani 

németekkel. , 

-- A békerevizió kilátásait megron- 
lotta a Némelország elleni angol, 
írancia állásponi - mondta Berzeviczy Alhert 

nyában kevésbé rokonszenves áalláspont, a- 

mely ujabban Angliában és Amerikában ér 

vényre jut. Bizonyitja ezt az is, hogy éppen 

a legutolsó napokban, amikor a trianoni be- 

reviziójára vonatkozóan az angol külügynii- 

niszter határozott nemmel válaszolt. Ezután 

Eöttevényi Oliver számolt be a társaság el- 

mult évi müködéséről, majd megejtették a 

választásokat, amelynek során ujból Berze-
 

viczy Albertet választották elnökké. 



- Emésztési nehézségelk, gyomorfájás. 
s 

gyomoréges, rosszullét, fejfájás, idegizgalmak, ] - iIfo gt a e a Ő é e 8 
természetes Ferenc József keserüviz megszünteli az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utra fereli, felfrissiti a szellemet és egész- 

álmatlanság, gyengeségi állapolok, képtelenség esetén a 

séges álmot hoz. Az egyetemi klinikákon végzelt kisérelek bizonyitják, hogy alkoho- listák a Ferenc Józsel viz használala foly- tán éhségérzelüket maldnem teljesen vissza- szerezték. A Ferenc Józsei keserüviz gyógy- szertárakban, drogériákban és füszerüzle. tekben kapható, 

Orosz horogkereszies csapatokisvannak Berlinben 
Berlin, maj. i6. A német főváros nyugati részében, a Fahrbellinei Platzon, ahol uj orthodox orosz templom is épült, mostanában gyakran lát- hattak a járókelők katonai gyakorlatokat végző csapatokat, A ferfiak közül legtöb- ben horogkeresztet viselnek, de egyenruaaá sok is akadnak közöttük, azzal a különbség. gel, hogy az ingek orosz-szabás szerint ke- szültek és a horogkeresztes jelvény fehéer- kék-vörög szinekből állitódott össze. A gya korlatozó csapatok a nemreg alakult fehér- orosz nemzeti-szociálista párt rohamosz- tagjai. 

F elmondtak 
a nagyváradi szinházi-mozi 

egész személyzetének 
Nagyvárad, máj. 16. 

cigányasszonygyilkosait 
Nagyvárad, máj. 16. Szentimrén elfogta a két gyükost, 

Jelentettük tegnapi sza Letartóztatták őket és Varga Károly és Körösi Ferenc hegyköz- bekisérik öket az ügyeszségre. szentimrei gazdák megfojtották Kovács Pi- A gyilkosság elkövetésének indokára 
roska jövendőmondó cigányasszonyt. A gyil. ! nézve van egy ujabb feltevés is Eszerint 
kosok azt mondották szomszédaiknak, Körösi és Varga fel akarták bérelni Kovács 
önként jelentkeznek a nagyváradi csendőr- Piroskát, hogy tegye el láb alól egyik hara- 
ségen, de nem jelentkeztek. A szentimrei gosukat és mivel ez nem hajtotta végre a 
esendőrség tegnap 

gyilkosságot, azért végeztek vele, 

méit a törvényszék a tordat rablók felett 

társai2 6 évig terje. 9 dőfegyházat kaptak 
A megszökött Gáspár ügyét külön vá- lasztották, mig Turrai Ferencet 10 évi fegy- házra, Vadász Imrét 6 évi, Kiss Gyulát 3 évi, Bakó Károlyt 2 évi fegyházra mig Le- nárd Honát 1 hónapi fogházra itélték. Két vádlottat felmentettek. Mellékbüntetésül 1-5000 lej pénzbüntetést róttak ki. 

Torda, máj. 16. A tordai törvényszék több napos izgal- mas tárgyalás után tegnap hirdetett itéle- tet a Gáspár és Turrai vezérlete alatt mü. ködő betörőbanda tagjai fölött. A rablók a Discom és Aguile részvénytársaság penztá- rainak kirablása és még számos lopás miatt állottak a biróság előtt, 
- 

A nagyvaradi szinházi moz, amely hosszas harcok árán azzal a célzattal léte- sült, hogy a szinészet segitségére legyen, de ehelyett teljesen kiszoritotta a szinházat, a szinházból már régebb idő óta nehézségekkel küzd. Nemrégiben a város zárgondnokot ül- tetett a pénztárba, a lapok megtagadták a reklámok közlését. Tegnap azután a csöd teljessé vált: az igazgatóság az igazgatóhe- lyettestől kezdve az utolsó jegyszedőig min- denkinek felmondott. Hir szerint dr. Kaádar Imre, a szinház aktiv igazgatója ma Nagy- váradra érkezik és végképen hkvidalja a szerencsétlen vállalkozást, amely a magyar szinház sirásója volt Nagyváradon. 

Gyilkolt, aztán öngyil- 
kos leff egy szerelmes 

asszony 

Ualac, máj. 16. A Str. Panul 4 számu házban holtan za. lálták Non Balán közrendőrt, mellette pedig vérben fagyva vadházastársát: Maria Ma- ximot. A vizsgálat megállapitotta, hogy a rendőr szakitani akart a nővel, aki elkese- vredésében lelőtte volt szeretőjét, majd maga ellen forditotta a tegyvert. Allapota so- lyos. 

Mérges légy csigésétől 

fiatalember 
árad, máj. l6. Nagyvá 

Tragikus módon halt meg Silistraban, 
ahol katonai szolgálatot teljesitett, Vas Im- re nagyváradi ügyvédjelőlt. A fiatal önken- 
test egy mérges légy csipte meg és vérmér- gezést kapott néhány nap mulva pedig meg- halt. Hétfőn temették el. 

z zzzzssztzzzuzzzzzszzemuezmem msmurmzeszusme 

Időójárás 
Változó felhőzet egyes helyeken ki- sebb záporeső, szél lassu gyengülése és némi hőemelkedés valószinü. 

Borzalmas szerencsétlenség Orheiben 

hei egyik külvárosában, Pamis Irén 6 éves kislány egyik társával az ucca közepén ját- meghalt egy nagyváradi a, 

lumbán Katalin 20 éves szelteleány belopó- zott gazdája Szöllősi Arnold t Igyesi gyógy- szerész hálószobájába terepszemlét tartani. 

Zsarolás miatt elitélt a bíróság egy temesvári detektivet 
Könnyen akart pénzhez jutni a detektív 

Temesvár, máj. 16. lása miatt a szigurancára akarta kisérni a 
A törvényszék negyedik szekciója most megrémült trafikosnőt. Végül is Soreanu 

itélkezett a zsarolással vádolt Soreanu Jo- bajlandónak bizonyult 2000 lej elleneben el- 
nel temesvári detektiv ügyében. Mint emle. állni attól a szándékától, hogy Stefant fer- 
kezetes, annakidején Stefan Anna trafikcs- jelentse, nőhöz beállított egy Tóth Ottó nevü egyén A biróság most ugy Soreanut, mint 
azzal, hogy a trafikosnővel szemben fenn- Tóthot zsarolás vétségében mondotta ki 
álló adósságát okmánybélyegekben akarja bünösnek s előbbit hat hónapi fogházra, z 
kiegyenliteni, Stefan Anna elfogadta ezt a ezer lej pénzbüntetésre és 3 évi hivatal es 
megoldást, azonban alig adta át neki a be- polgári jogvesztésre, utóbbit ugyancsak ő 
lyegeket Tóth, nyomban megjelent nala hónapi fogházra és 100 lej pénzbirságra 
Soreanu detektiv, aki hamis bélyegek vásár- itélte, 

Halálrataposott egy tehén 
egy hat éves kislányt 

Orhei, máj. 16. [ hant arra. A kisleánynak már nem volt Me- 
Borzalmas szerencsétlenség történt Or- je félreugrani és a tehén legázolta, még pe- dig oly borzalmasan, hogy a kopon telr jesen szétroncsolódott, Kis társa idejé- ben elugrott, ugy hogy ő sértetlen maradt 

évi sulyos börtönre itél- 

r egy megvadult tehen ro- 

A fek atolgsepi cselédlányi aki iejszével akarta megölni a gazdáját 
Osikszerda, máj. 16. [ kezdett, mire a megijedt leány elejtette a Még január ötödikén történt, hogy Ko- holmikat. Kiszaladt a konyhába, felkapta a é fejszét, visszaszaladt és ötször egymásután a gyógyszerész felé sujtott, aki sulyosani megsebesült. Mikor látta, hogy gazdája alszik, ellopta 800 A törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet lej készpénzét egén értéktárgyát. Ezutan 

ki. 
és a cselédlányt szándékos gyilkosság 

ERDELYI 1938 kakart szökni a hálószobán keresztül a la- sérlete cimén 4 évi sulyos börtönre itélte. 

kihallgatásuk után 



m 

disznóölő késse. 
az egybeg) 
Marosvásárhely, máj. 16. 

Véres dráma já le egy maros- 
menti községben Harasztkerek marosmegyei 
községben szük családi körben csendes la- 
kodalmat uit a falu egyik jómódu gazdálko- 
dójának fia, Sölcs Ferenc egy Islai Mária 
nevü falubeli leánnyal. A lakodalmat azért 
rendezték szük családi körben, mert a völe- 
gény egyik nővére csak a közelmultban 
hunyt el. A menyegzőn jó hangulat uralko- 
dott sa meghivott legények egymás utan 
öntöttek fel a garatra... Veres Gábor, a 
község egyik jomódu legénye a keleténél töb- 
bet ivott s hangosan kurjongatni kezdett. 
A menyasszony, Islai Mária ekkor rendre- 
utasitotta, mire a legény nagyon megsértő- 
dött. Annyirab ántotta a rendreutasitás Va- 
res Gábort, nogy nyomban felugrott helye- 
ről s elhagyta a lakodalmas házat. 

Disznéölő késsel jött vissza Ve- 
res Gábor 

A részeg legény elkeseredésében haza- 
rohant, elővette a nagy disznóölőkést s bor- 
gőzös fejjel, nekidühödve visszasietett a la- 
kodalomba. Aligl épett ki házából azonban, 
szembe találta magát ifjabb Sölcs Sándor- 
ral, a vőlegény fivérével, aki azért jött, hogy 
Veres Gábort megnyugtassa. Veres Gábor 
azonban nem látott, nem hallott, annyira el. 
boritotta agyát az ital gőze. 

A hatalmas disznóölő késsel nekirohant 
Sölcsnek, akit kétszer mellbeszurt, tüdejet 
átdöfte, majd össze-vissza vagdosta arcat. 
A szerencsétlen legény vértől boritva ösz- 
szerogyott az uccán. Veres pedig tovább ro- 
hant, kezében magasra tartva a véres kést. 
Vérbenforgó szemmel rohant be az őrjöngö 
legény a lakodalmas házba. A ház kapuja- 
ban a vőlegény másik fivére, Sölcs András 
állta utját, akit néhány szurással leteritett 
és berohant a lakodalmas szobába. Itt Sölcs 
Ferenc, a vőlegény állta utját. 

A dühöngő késével nekirohant Sölcsnek 
is, akinek arcát összevagdalta, majd több- 
ször mellébe szurta a kést. Végül a szeren- 
csétlen gazdálkodó ajkát a szó szoros ér- 
telmében lemetszette és szájába döfte kését. 
Sölcs Ferenc szájából, melléből magas su- 
gárban dőlt a vér s a lakodalmas nép re- 
mült sikollyal igyekezett menekülni a szo- 
bából. A nekidühült Veres itt nekiesett az 
....................... 
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ALACE 

Borzalmas lakodalmi vérengzés egy m 

Megőrün az italtó. 

/ örteg Solcs sándornak : se 

- amm 

szerencsétien 
fiu apjának és minőke: 
majd mellébe mártotta s. 

A lakodalmas nép között erre leirnata. 
lan pánik tört ki, egymást taszigálva, le- 
taposva igyekeztek a kijárat felé, ahol Ve. 
res ekkor teritette le ötödik áldozatát, egy 
szolgát, aki meg akarta fékezni s eközben 
összeszurkálta. Végül nagy nehezen sike- 
rült lefogni a dühöngő legényt, akit a csend- 
.......... 

arosmegyei közsérgben 

őrségre szállitottak. A három Sölcs-fiut, va- 
lamint idősebb Sölcs Sándort és a szolgat beszállitották a marosvásárhelyi kórhazba, 
ahol az öreg Sölcs agóniája beállt, mig fial a szolga szintén a halállal vivódnak.. agyon kétséges, hogy bármelyiküket 1s meg lehet menteni az életnek. A borzalmas vérengzés hire hamar elterjedt Marosvásár- helyen és nagy megdöbbenést keltett. 

Gyógyithatatlan betegség miatt 
gez 

sgölte három gyermei tét, majd 
öngyukos leti egy anya 

Bécs, máj. 16. 
Schaffel Miksáné, munkanélküli lakatos 

felesége tegnap szomoruan jött haza a kor- 
házból, ahol az orvosok azt mondták neki, 
hogy gyógyithatatlan beteg. A szerencsét. 
len asszony otthon világitó-gázzal megmér- 

Autósok rémei 

gezte három gyermekét és azután öngyilkos 
lett. Mind a négy holttestre csak a késő esti 
órákban bukkantak rá. Amikor a férj meg- 
tudta a borzalmas esetet, öngyilkosságot 
akart elkövetni. 

lenetközben megtamadták a soffőrt, leütöttek, kirabol- e 

tak es 
Bukarest, máj. 16. 

Még a mult évben történt, hogy Bum- 
bac Vasile autótaxijába két ismeretlen em- 
ber szállott be és azt mondták a soffőrnek, 
hogy a Bukaresthez közel fekvő Bobesti 
községbe vigye őket. Alig értek azonban az 
országutra, mikor a két ismeretlen a sSoffőr- 
re vetették magukat. A meglepett embert 
összekötözték, 6000 lejt tartalmazoó penz- 
tárcáját elvették tőle és aztán az árokba 
dobták. Az egyik bandita akkor a volánhoz 
ült és visszahajtott a városba, ahol pár nap 
mulva akadt rá egy rendőr agazdátlan au- 
tóra. 

idobtak az autoból 
A hatóságok minden fáradozása hiába- 

való volt, mert a vakmerő autós banditákat 
nem sikerült kézrekeriteni, sőt rövid idő- 
közökben még két ehhez hasonló eset tör- 
tént. 

A napokban végre biztos nyom került 
a rendőrség kezébe és ennek alapján letar- 
tóztatták Moraru Vasile katonát, aki sza- 
badságát töltötte Bobeeti községben. Moraru 
cinkosát is megnevezte, akit szintén elfog- 
tak. A házkutatás alkaimával számos fegy- 
verté s lopott tárgyat találtak. A banditá- 
kat holnapi kiviszik tettük helyszinére, aho) 
rekonstruálni fogják a büntényt. 
............ 

Nomán csendőrliszti egyenruhában 
foszlogalottesyvonvörösőrparancsnok 
Lelarlóziailák Budapesen az 

Budapest, máj. 16. 
Vasárnap a toloncházba szállitották 

Vasvári-Vajka Jenő volt vörös-őrparancsno- 
kot, aki néhány héttel ezelőtt szabadult ki 
a szegedi fegyházból. A bukaresti születésü 
Vasvári-Vajka - aki egyébként polgári fog. 
lalkozására géptechnikus - a kommün alatt 
különböző büncselekményeket követett ei. 
A románok bevonulása után román csend. 
őrtiszti egyenruhát szerzett, abban járta az 
országot és erőszakoskodott. Főuri kasté- 
lyokba tért be „rekvirálni és igyekezett 
összeszedni mánél több vagyon érő ékszett. 
A román megszálláés ntán agonban horogra 

ertélvi származásu szélhámos? 
került és 12 évi fegyházra itélték, részben 
a kommun alatt, részpen a konmun után 
viselt dolgaiért. 

Kiszabadulása után bizalmas jelentések 
érkeztek a hatóságokhoz, hogy Vasvári. 
Vajka nagyon előkelően öltözködik, bőkezü- 
en szórja a pénzt és nagyban alkudozik egy 
Kecskemét környekén levő udvarház meg- 
vételéről. Az a gyanu támadt, hogy a sza- 
badult fegyene 12 év előtt elásta rablott 
kincseit és most azért akarja minden áron 
megvenni a nem is eladó kecskeméti kuriát, 
mert ezek a tlen értékü eksze 



REcEny A 
Egy fiatal leány Wel ] 0 
airikai kalandjai 

leánya 
Egy dologban rendithetetlenül hitt. Az 

egész kaland mögött Recco tartotta az os- 
tort és a gyeplőt. Mégis, amióta a meggyil- 
kolt német kunyhójában először találkoztak, 
egészen az utolsó estéig, mikor az expedició 
végső terveit megállapitották, ugy érezte 
Dyke, hogy fikarcnyira se hatolt bele a dok- 
tor lelkébe. Találkoztak a rákövetkező na- 
pon is, mikor a Seggonaux-históriát hallot- 
ta. Akármit mesélt is a leány együttlétük- 
ről Recconak, ez tökéletesen piztos és nyilt 
kijelentéseket tett. 
- Aranyról is szó van, - mondta: - 

de ez csak másodrendü amellett, hogy meg- 
leljék Schommot (ha még él) és megszerez- 
zék Seggonaux gróf ártatlanságának bizo- 
nyitékait.. Ezért kész volt meghozni min- 
den áldozatot, felszerelni az expediciót, tel- 
jesen másnak engedni át az irányitást, fi- 
zetni ezért a tekintélyes járandóságot és -- 
ha meglelik az aranyat - rajta lenni, hogy 
az illető megkapja szolgálataiért a becsüle- 
tes részt. 

Egészen kivételes volt a helyzet. Nem 
volt vitás, ki az arany igazi tulajdonosa, fel 
téve, hogy Schomm még él és kész az egyez- 
ségre... Bizonyos volt, ez a német némi be- 
folyást szerzett a benszülöttekre, akiknek 
eredtileg foglya volt. De elfogadta volna-e 
megbizást töprengett Dyke, ha nem Jeane 
Seggonauxért történik mind ez? 

A leány nem várta még Dyke feleletét, 
hanem lefelé indult az ösvényen, mely a tá- 
borukba vezetett. Dyke elnézte karcsu alak- 
ját. Olyan hanyag kecsességgel lépkedett, 
egyenes vállaival és ringó csipőjével, ahogy 
csak a benszülött, mezitelenséghez szokott 
leánykák tudnak és testének minden vonaia 
2s minden moccanása egészséget lehet. 

Egyszere Blundell Matthews levelére 
gondolt, melyet annak az emlékezetes esté- 
nek befejezéséül kapott. Éppen akkor, mikcr 
megbizonyosodott róla, hogy valaki kutatott 
a szobájában... A leány a Guai dOrsai fekete 
listáján volt. 

- Nem válaszolt még, - mondta miss 
Seggonaux vissza sem fordulva. - Pedig 
nagyon szeretném tudni. 

- Nehéz dolognak tartom ezt, - szólt 

Dyke. - Félek, hogy én mindenkit tulbe- 
csülök. Mi nagyon jól megférünk egymással. 

A leány megállt, visszapillantott, mint- 
ha ujabb kérdést akarna tenni, de nem szolt 
hanem tovább indult s a hátralevő utat, Dy- 
ke nagy megkönnyebülésére szótlanul tettek 
meg aztán. 
- Hogy ő mint mint vélekedik Recco- 

zól?.. Sok mindent megadott volna most 
azért, ha belepillanthatott volna abba a tu- 
dós fejbe. Egymással szemben ültek, a vitor- 
lavászon alatt, melyet Dyke össze-eszkabált 
ágakra feszitett ki, hogy az ebedlőjük le- 
gyen. A doktor csinos, kiránduló khaki-ru- 
hát viselt. Meg volt borotválkozva és a ru- 
hája éppen olyan foltatlanul tiszta volt, mint 
a Dykeé. Rendkivül jóságosnak látszott szür- 
ke hajával, mely gondosan rá volt fésülve a 
feje bubján fénylő kopasszágra és kicsiny 
gyönge, barna szemével, mely szerényen pis- 
logott át szaru-keretes pápaszemén. A hosz- 
szu, vékony ujjai közt forgatott töltőtoll, 
az irómappa és a papirszeletek előtte az 

asztalon, a kis fadobozok, a bogarász-csip- 
tető, nagyitó-lencse, mind hozzájárultak ah- 
hoz a benyomáshoz, hogy itt nagyon kedé- 
lyes, kissé szórakozott középkoru ur ül, aki- 
nek lepkefogója a fontos és esze-ágában se 
juthat az a kalandos terv, hogy aranyat ke- 
ressen, kütasson a Congó vadonjában.. 

(Folyt. köv) 

ERDELYI 1933 
44 MAGYARSA 

sPORT- 
Hogy all fel a román 
válogatott csapat 

a Balkán-Kupában 
Bukarest, máj. 16. 

Luchide Octavian a futbali-szövetség 
főtitkára kijelentette, hogy a Balkán-Kupa 
mérkőzéseken valószinüleg a következő csa- 

pat képviseli Romániát: Czinczér, Vogl, Ro- 
be, Albu, Stenbach, Eisenbeisser, Bindea, 
Kovács, Sepi, Bodola, Kocsis. 

Az bUjpesi vezet, a 
ferencváros a harmadik 

Budapest, máj. 16. 
A vasárnapi forduló után a profi ligá- 

ban a bajnoki táblázat a következő: 

. Ujpest: 20, 15, 3, 2, 76:29 33 (7). 

. Hungária: 20, 14, 4 2 67.26 32 (8). 

. Ferencváros: 20 14 3 3 73:20 31 (9). 

. III. ker. EC: 18 10 3 5 42:30 23 (13) 

.Budai „11": 20 9 5 6 38:37 23 (17). O
 
9
 
o
 

6. Bocskai: 19 8 5 6 37:30 21 t17). 
7. Kispest: 20 5 7 8 38.52 17 (23). 
8. Szeged FC: 19 6 4 9 29:44 16 (22). 
9. Nemzeti: 19 4 5 10 29:48 13 (25. 
10. Attila: 19 4 1 14 23:27 9 (29). 
11. Soroksár: 20 3 3 14 25.:77 0 (31). 
12. Somegy: 20 2 3 15 23:60 7 (33). 

Azoszíráklenniszversenyan kikapott 
3fugnot, a 

Bécs, máj. 16. 
Az osztrák tenniszbajnokságok nhatal- 

mas meglepetést hoztak, mennyiben a fiatal 
osztrák tenniszező Kinzel 6:4, 6:2, 3:6, 6.2, 
arányban legyőzte a legjobb francia játéko- 
sok közé tartozó Brugnont. Kinzel a döntő- 
be került, ahol a Mateikat verő Prennel ját- 

írancia Davis-Gup játekos 
szik. Női egyes döntő: Jakobs Amerika- 
Jendrzejovska lengyel 8:6, 8:6. Férfi páros 
döntő: Kehrling, Rohrer-Brugnon Artens 
6:4, 5:7, 5:5 abbahagyva Kehrling a vegyer 
páros döntőjébe is bejutott Jendrzejovska- 
val oldalán. 

Csak 3000 lejt szabad 
ezentul külföldre vinni 

Nagyvárad, máj. 16. 
A valutakivitelt korlátozó intézkedések 

ujabb szoritó rendelettel szaporodtak. Ez a 
rendelet a külföidre utazó közönséget érinti 
igen szomruan, amennyiben a Nemzeti Bank 
fiókintézetei az elmult héten körrendeletet 
kaptak, hogy az egyéni utlevéllel utazók 
ezentul minden előzetes engedély nélkül csak 

Az 

három ezer lejt kitevő román pénzt, vagy 
2000 lejnek megfelelő idegen valutát és ezer 
lejt vihetnek ki az ország területéről kül- 
földre. A régi rendszer lényegesen kelleme- 
sebb volt, amennyiben mindenki szabadon 
vihetett ki 2000 lejt és ötezer lejnek meg- 
felelő idegen valutát. Az intézkedés már ér 
vénybe is lépett. 

ötekent 

Az ul 

Huszad k közlemény. 

336. §. Azon szülők, akik kiskoru gyer- 
mekeik vagyonát kezelik, továbbá a kisko- 
ruak és gondnokoltak gyámjai és gondnokal, 
a feleség hozományi vagyonát kezelő és ha- 
szonélvező férjek a kezelésük alatt álló va- 
gyonok tulajdonosai nevében és kepvisele- 
tében szintén kérhetik a törvény kedvezmé- 
nyeinek alkalmazását. E végből a szükséges 
lépéseket és bejelentéseket megtehetik és a 
törvényben kivánt összes biztositékokat a 
magánjogban megkivánt alakszerüségek tel- 
jesitése nélkül is szolgáltathatják. 

A mezőgazdasági adós házastársak ké- 
résére a feleség cselekvő és szenvedő va- 
gyoni állapota egyesithető egy egységgé a 

. löférj cselekvá és szenvedő vagyoni állapotá- 

konverziós törvény 
A mezőgazdasági és varosi adós- 

a ságok szabályozásáról szóló törvény m 
val. 

37. §. A jelen törvény értelmében fize- 
tendő tőke és kamat, egyezség hiányában, 
vagy visszautasitás esetén akként is kiegyen- 
lithető, hogy az összeget letétbe helyezik az 
adóhivatalnál, vagy pénzügyigizagatósag. 
nál, a letételről szóló elismervény pedig be- 
nyujtandó az illetékes járásbirósághoz vagy 
törvényszékhez, amely az összeget a hitele- 
zők között a köztörvényi jog értelmében 
osztja fel. 

38. §. Azon esetben, ha az érvénybes 
levő vagy a hatályon kivül hel ko- 
verziós törvények alapján valamely ingatlan 
végrehajtása fel lőn függesztve, az árverési 
vevő a vételár visszatéritését követelheti. 

olytatjuk) 
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Nagyvárad szöllőhegyi lakossága rettegve várja, hogy a rendőrség kinyomozza-e 

4 Ki a gyil! 
jjelt nappallá téve az összes detektívek keresik a bestiális merénylőt. - Kárász- 

os ? 
telki lányok kézenvitték a koporsót a temetőbe 

Nagyvárad, máj. 16. 
Hétfő este jelentkezett a rendőörsegen 

Mezei Béla nagyváradi kereskedő Vekony 
Flóri nevü cselédleányával. Vekony Flóri, aki 
másodunokatestvére volt az áldozatnak, el- 
mondotta, hogy vasárnap délután a Szent 
László-téren találkozott Jámbor Imrével, aki 
egy barátjával sétált ott. Erről a barátjárol 
csak annyit tud, hogy Márton volt kereszt- 
neve és 

testvérbátyja volt snnak a leá 
akinek Jámbor Imre odahaza udvarolt. 

Egy másik cselédleány látta őket együtt el- 
menni a Váradi-korcsmába. 

Elmondotta még Vekony Flori azt is. 
hogy Jámbor már tavaly nyáron, sőt az az- 
előtti évben is Váradon szolgált. Igaz, hogy 
legujabban csak két hét óta tartozkodott 
Váradon, de azért sok ismerőse lehetett. 

A rendörségen előálutották azokat a 
fiukat, akikkei Jámbor utolsó óráit töltötte 
Ezek azonban teljes alibit igazoltak és kihall 
gatásuk után tegnap el is engedték őket. 

Papp Zoltán, az Angol-kert vendéglő tu 
lajdonosa is tette egy vallomást, amely sze- 

rint az egyik asztaltársaság egyik tagja 
fenyegetőzött a másik felé. Amint azonban 

kiderült, ez nem a Jámborék asztalánál tör- 
tént. A nyomozása tehát egészen más irány 
ban kellett kiterjeszteni. 

A rendőrség megállapitása szerint azon 
a helyen, ahol a megcsonkitott hulla feküdt, 

voltak ugyan vernyomok, de az aldo- 
zatna több vért kellett veszitenie, mint 
mint amennyi a füvön megalvadt. 

Könyen adédik tehát az a feltevés, hogy a 
gyilkosság nem azon a helyen történt, ahol 
az áldozat hulláját megtalálták, hanem már 
a megcsonkitott holttestet hurcolta oda a 
gyikos oda. Valószinü az is, hogy Jámbor 

re. 

egy nőnél volt, amikor meglephették és 
a felszarvazott férj, vagy szerető végzet: 
vele ilyen bestiális módon a nő szeme- 
láttára. 

Majd a megcsonkitott holtestet kihurcolta a 
lucernásba. 

A detektivek végigkutatták az egesz 
szöllőhegyet. Az áldozat ruhait kerestek, 
mert minden további nyomozásnak ez a leg- 
fontosabb kiindulópentja. Nem találták 

A Füzesi-fiuk lakásban találtak egy ma. 
rék zöldhagymat, amely éppen olyan, 
mint amilyen ott volt látható, ahol az 
áldozatot megtalálták. 

Természetesen azonban ez meg nem pbizo- 
nyiték. 

Tegnap délelőtt 11 órakor ejtették meg 
a holttest felboncolását az olaszi temető ha- 
lottasházában. A boncolást dr Berariu tör- 
vényszéki orvos végezte Niculescu vizsgáló- 
biró, Popescu ügyész és Cherebtiu Ciprian 
a bünügyi osztály főnökének asszisztálása 
mellett. 

A nagyváradi szöllőhegyen elkövetett 
bestiális gyilkosság a város egész lakosságát 
felháboritotta. Nem az első kideritetlen bün 
tény már az, aminek a huszéves Jámbor Im- 
re esett áldozatául, de bestiálitásban ehez 

foghatóra még a legöregebb váradiak sem 
emlékszenek. 

A szöllőhegy lakói között valóságos pá- 
uralkodik a gyilkosság el- 

követése óta 
és amig a szöllőhegy rémét el nem fogja 
a rendőrség a nyugalom aligha is fog helyre 

A boncolás megállapitotta, hogy 

a késszurás szive tövén találta Jámibor 
Imrét és halálát belső vérzés okozta, 

Azt a feltevést, hogy a gyilkos szereimi 
légyotton csipte áldozatát és az már le volt 
vetkezve, amikor megölte, az is alátámaszt- 
ja, hogy 

halott ember lábáról nehéz lehuzni a 

A rendőrségen tegnap Kihallgatták a hegy. 
őröket, valamint Papp és György nevü ka- 
rásztelki legényeket, akik vasárnap délutan 
együtt vottak Jámborral, ezek azonban lé- 
nyegbe vágó vallomást nem tettek. 

A kihallgatások még folynak, de pozl- 
tiv nyomra eddig még nem bukkant a rend. 
őrség 

Kárásztelki cselédlányok kézen vitték a temetőbe 
Jámbor Imre koporsóját 

A boncolás után kedd delután 5 órakor 
temették el Jámbor Imrét. Ennél meghatóbb 
temetést ritkán láttunk. 
Az összes Nagyváradon tartozkodó ká- 

rásztelki cselédleányok és legények al- 
kották a temetési menetet. 

Készen vitték a koporsót az olaszi temetó- 
halottasházából, 

ahol a boncolás lefolyt, egészen a Ru- 
likovszky temetőig. 

Városi szegény-temetés volt, a vöröskeresz- 
tes járványkocsi volt a gyászhintó. A szem- 

fedél is későre készült el a halott nagybáty- 
jának jóvoltából. A szemfedél a Szent Lászk 
téren érte be a menetet, 

itt takarták be a koporsót. 
A koporsót egyébként beboritották a sze- 
gényes fehér virágcsokrok a kárásztelki cse. 
lédleányok garasaiból vásárolt megemlékezes 

Az egyik kocsiban foglalt helyet Jám- 
bor Imre édesanyja. Zokogása könnyekig 
ható volt, amint egyetlen fiát siratta, akinek 
ilyen szrönyü véget jelőlt ki a sors.... 

Brailában letartóziattak 
egy sereg vasgyárdistát 

Braila, máj. 16. 
A brailai rendőrség bizalmas értesitést 

kapott, hogy a városban megint titkos vas- 
gárdista propaganda folyik. A lázitók a di. 
ákságot rohamosztagokba igyekeznek be.- 
szervezni. A rendőrség két uniformist viselő 

vasgárdistát letartóztatott, ugyancsak szá- 
mos letartóztatás történt a környékbeli fal 
vakban is. A parasztok között agitáló vas- 
gárdistákat szintén letartóztatták és beszál- 
litották a brailai ügyészséghez. 

Bezárták a kolozsvári 
egyetemet a megujuló 

zavargások miatt 
A keresztény diákok bezárták zsidó kollegáikat 

Kolozsvár, máj. 1l6. 
A mind jobban elfajuló zavargásokkal 

kapcsolatban az egyetem rektora plakátokon 
hivta fel az egyetemi ifjuságot, hogy tar- 
tózkodjanak a további rendzavarásoktól. A 
felhivás azonban eredménytelen maradt, mert 
hétfőn ujabb heves összeütközés volt a har- 
madik évfolyam keresztény és zsidó hallga- 
tói között. A tantermek felé vezető folyó. 
sók több mint száz tüntetőtől feketéltek és 
a zsidó diákokat csak az egyik tanár köz- 
belépése mentette meg a bántalmazástól. A 
szorongatott diákokat egy tanterembe zár- 
ták, ahol öt óra hosszat várakoztak, amig 
végül a karhatalom képviselői megérkeztek. 

A rendkivüli helyzetre való tekintettel a 
rektor felfüggesztette az egyetemek terüle- 
tének semlegességét és több század csendőr 
és rendőr nyomult be a klinikakra, akik 
bekeritették a tüntetőket, majd igazoltatá- 
suk után 40 egyetemi hallgatót letartóztat- 
tak, akiket a rendőrségre vittek. A zsidó di- 
ákokat pedig valósággal titokban lopták ki 
az egyetem épületéből és teherautón szalii- 
tották őket a piacra, hogy uújabb tüntetés- 
nek elejét vegyék. 

Az egyetemi tanács hétfőn este nyolc- 
kor rendkivüli ülést tartott, amelyen két oly 
határozatott hoztak, amely sulyosan érinti 
az egyetemi hallgatókat. Ezek szerint 

sx év végélg beszüntetik az arvas és 

1 gyógyszerész fakultásokon az előadá- 
] sokat. 

8 Ha pedig a zavargások megismétlődnek, ugy 
az 1933. juniusi vizsgálatokat is megszün- 
tetik. 

Vaida miniszterelnök, aki hétfőn éppen 
Kolozsváron tartózkodott, magához hivattz 
Hatiegan rendőrkvesztort és jelentést kért 
a lefolyt eseményekről. A jelentés után arra 
utasitotta a hatósági közegeket, hogy a ren. 
det minden körülmények között biztositsák 

......... 

- A gyégyszertárakra is kötelező a déli 
záróra. A hivatalos lap május 11-iki 106. 
számában megjelent az egészségügyi minisz 
ter rendelete, amely a gyógyszertárak mü- 
ködését, szervezetét és ellenőrzését részlete- 
sen szabályozza. A rendelet egységesen sza- 
bályozaz a záróra kérdését is. - Eszerint a 
gyógyszertárak reggel 8 órakor nyitnak ées 
este 8 órakor zárnak, déli 1-3 óra között, 
pedig csupán az ügyeletes gyogyszertárak 
tarthatók nyitva. A rendelet pontosan elő- 
irja azt is, milyen könyvek vezetésére van- 
nak a gyógyszertárak kötelezve. A a 
lapnak ugyanez a száma tartalmazza az 

gyógyszertári tarifát is. 
. 
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Károly király Csernovicban avengyel! 
államiovel, Turnu-Severinben Sándor 

jugosziáv királlya. találkozik 
unius 2 és 5 között a Bánságban lesz az uralkodó 

Bukarest, máj. 16. 
Károly király belgrádi utjának elmara- 

dását élénk érdeklődéssel targyalják politikai 
körökben. Hir szerint az elhalasztás oka az, 
hogy a király előbb találkozni akar egy 
„szomszédos államnak fejével". Ez az állam- 
fő Lengyelország elnöke: Moscziczky volna, 
a találkozás szinhelye pedig Csernovic. A 
találkozás céljáról csak kombinációk vannak 
forgalomban Károly király belgrádi utja 
nem marad el teljesen, csupán - mint hir- 
lik - egyhónapi halasztást szenved. 

A Bánát több városában nagy ünnep. 
ségek lesznek junius 2-5 között, amelyek 
Károly király személyes reszvetele meliett l 

................... 

Szatmár, máj. 15 
A szatmári törvényszék tegnap Hirde- 

tett itéletet a május elsején letartóztatott 
kommunista szervezkedéssel vádolt munká- 
sok ügyében. A 24 kommunista bünügyet 
már gyorsitott eljárásban tárgyalták és a 
biróság szigoru itéleteket hozott. Klein An- 
tal cipészt és Kromli János kömüvest 5-3 
évi fogházra és 5000 lej penzbüntetesre, 
Varga Józsefet, Pobresnyi Sándort, Cse- 

Sulyos büntetések a sepsiszentgyögyi kommunista perben 
Sepsiszentgyörgy, máj. 16. 

A sepsiszentgyörgyi törvényszék Lu- 
mitrescu tanácsa most hirdetett itéletet a 
sepsiszentgyörgyi nagy kommunista perben. 
A per tárgyalása reggel 9 órától este 10 
óráig tartott és olyan nagyszámu hallgató- 
ság vett részt a főtárgyaláson, hogy még 
a törvényszék folysóin is szorcngásig zsu- 
folva voltak. 

A törvényszék itélete nagyon sulyos 

Másfélévi börtönre 
itélte a pesti birósági elberg Györgyőt 

Budapest, máj. 16. 

A valutasibolás miatt törvényszék ele 
állitott budapesti bankárok bünügyében a 
büntető-törvényszek Horvát-tanacsa tegnap 
este hirdetett itéletet. 

Megielent a magyar vasuta- 
sokról szóló visszavonó ren- 
delet Kényzerszabadságukra nem kaptak iizetést 

Bukarest, máj. 16. 
A CFR vezérigazgatósága tegnap közzé. 

tette rendeletét az elbocsájtott magyar vas. 
utasok visszavételére vonatkozólag. A ren- 
delet szerint az A. kategóriába tartozó al- 
tiszteket (fékezők, fütők, mühelymunkások) 
akiket nyelv-nemtudás miatt bocsájtottak el 

0s iéletet hozott a szatmari törvény- 
szék a május elsejei tüntetők ügyében 
3 évi fogházra itélték a fő vádiottakat, a legkísebb büntetés egy év 

fognak lefolyni. Junius Z-an Herkulesfür- 
dőben leplezik le Ferdinánd király mellszob- 
rát. Másnap Oravicán lepleznek le három 
szobrot. Junius 4-én a király külön vonaton 
érkezik Turu-Severinben, ahol nagy ünnep- 
ségek lesznek a város 100 éves megalapita- 
sának emlékére. Ezután a hősök szobrát lep- 
lezik le. 

Végül junius 5-én a király a kisérő mi- 
niszterekkel és politikusokkal együtt Tiga- 
pestibe megy, ahol a Romániát Jugoszlávi- 
ával összekötő impozáns Duna-hid alapko- 
vét fogja lerakni. Ezen az ünnepségen San- 
dor szerb király is részt vesz, valamint mind 
a két ország kabinetjének több minisztere. 

hovszky Andrást, Singer Adolfot, Kutasi 
Pált, Walt Juliát két és félévi fogházra, va- 
lamint 5-5 ezer lej pénzbüntetésre, Farkas 
Antal temesvári kereskedőt 2 és fél évi fog- 
házra, 2000 lej pénzbüntetésre, Popresnyi 
Pétert egy évi fogházra és 1000 lej penz- 
büntetésre itélte a törvényszék. A többi vad- 
lottakat felmentették büncselekmény hiá- 
nyában. 

volt. Imre Jenő mechanikust 3 évi fegyház- 
ra és 4 ezer lej pénzbüntetésre itélték, Fe- 
hér Dezső cipészt 2 évi börtönre és 3 ezer 
lej pénzbüntetésre, Fehér Lajost pedig más- 
félévi börtönbüntetésre és 1500 lej pénzbir- 
ságra itélték az uj rendtörvény alapján. 
Klein Sándor vádlottat felmentette a tőör. 
vényszék. Az ügyész sulyosbitásért, Olteanu 
brassói és Olteanu sepsiszentgyörgyi védők 
az itélet ellen felebbeztek. 

A törvényszék bünösnek mondotta ki 
Györgyöt és ezert másfel evi 

börtönre és 8000 pengő pénzbirságra itélte, 
A bünper többi tagjai 1 év, illetve 2-2 havi 
börtönbüntetést kaptak. 

enema 

a szolgálatból május elsején, visszaveszik a 
szolgálatba és a május elsejétől szolgálaton 
kivül töltött időt fizetésnélküli szabadságnak 
tekintik. A tisztviselőöket azonban, akik a 
központi nyugdijpénztár tagjai. nem veszik 

Antibolsevisia 
tüntetés készül Svédországban 

Stockholm, máj. 16, 
A svédországi konzervativ párt végre. 

hajtóbizottsága május 21-én nagyszabasu 
bolsevista-ellenes demonstrációt készül meg 

Nagykároly, máj. 1.. 
A mult év augusztusában a várkastely 

parkjait szegélyező nyárfa-óriások egyike az 
esőzésektől meglazult talajból kidőlt és ágai 
egy arra haladó bérkocsira zuhantak. A béer- 
kocsiban dr. Sztankó Gyula magyarországi 
tisztviselő ült, akit a lezuhanó fa ágai a 
fején sértettek meg és ruhája is széjjel sza- 
kadt. Dr. Sztankó kártéritést követelit a vá- 
rostól s hosszas huza-vona után most 15.000 
lejben kiegyeztek. Ugyancsak megtéritette 
a város a bérkocsis kárát is. 

ezer lej egy ledöntött 
fáért 

Meghalit a nagyvaradi Ag- 
gokháza legöregebb lakója 

Nagyvárad, máj. 16. 
Tragikus módon halt meg tegnap a 

nagyváradi izr. Aggokháza legöregebb la- 
kója, a 90 éves Márkus Ignac. Az aggastyán 
aki a budapesti nyomdai munkások nyugdij- 
pénztárának volt a tagja, reggel kapta kéz. 
hez nyugdiját és délre már halott volt. 

A kifröccsenő szurok 
félszemére megvakitott 
egy munkást Bukaresiben 

Bukarest, máj. 14. 
Tegnap délután több munkás London.- 

ucca aszfaltburkolatát javitotta. Az egyik 
olvadt aszfalt tartalmazó tartály felrobbant 
és a szerte repkedő forró anyag Muresanu 
Lázár munkás arcába ömlött. A szerencsét- 
len ember sulyos égési sebeket szenvedett 
és sulyos égési sebekkel szállitották be a 
kórházba. A felszemére megvakult es min- 
den percben be állhat a halál. 

PETROLGÁZFŐZŐGÉP kölönlegességek 
.Kronprinz" Matador 800- lei 
.Sitara-Royal: - - 400- hei 
„Haller" Superior - 280- lei 

Kérje a legujabb árjegyzéket gázfőzők- 
ről stb. és épületva król. één 
vaskereskedés Oradea, Nagypiac-tér 2 

Telefon 8.92. 

APROHIRDETESEK 
Nem üres reklám, hanem 
valóság, hog, drb. müvészi 70.jén 

lev. lapot 
csakis Rómna fényképész készit, Teleki-u. A 

CENTRALBOBBIN használt női varroó- 
gépet vesz Mercin-üzlet Zöldfa-u. 23. 

ÜZLETVEZETŐT keres a csatári Han- 
gya szövetkezet. Bővebb felvilágositást nyujt 
az Igazgatóság. 598 

JOBB házból való kifutó fiut keresek 
belépésre. Aszódi, Sas-palota. 598 

RAGASZTOK felvétetnek. Zöldta ucca 
14, Kincler. 606 

Jó KERESETTEL Váradhoz közel tek- 
vő községekbe kijáró ujságárusokat relve- 
szünk. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

ÜGYES ujságárus fiut felvesz Proppné 
Bihoreana sarkán, bódéba. 

HAZMESTERT keresünk junius 1-re 
Vámház ucca 22, Clotild-gyár. 601 

MINDENES leány jó bizonyitvánnyal 
azonnal felvétetik. Salamon, Str. Matei Cor- 
vin (Batthányi ucca) 10. 

KERESÜNK német levelegőt 2 heti ki- 
segitésre, románul tudó előnyben. Moskovits 
Ipartelepek r. t. 600 

HAszion-uOMDA. GRabas 

tek 

örök 
kiált


